



聊天室

“微笑”引发官司 这个表情居然“表里不一”

主持人/徐不曾

嗨,大家好!今天,株洲网事聊天室又和大家见面了,我是本期主持人徐不曾,欢迎您扫描二维码加入我们,一起聊柴米油盐,聊喜怒哀乐,聊各种有意思或者有意思的事。

你平时微信聊天的时候,会用“微笑”这个表情吗?万万没想到,这个表情竟引发了一起官司。在上海一家培训机构工作的小刘,被公司开除,理由是小刘在有客户的公司群里,言语粗鲁,辱骂同事,严重损害公司形象。小刘解释说,自己会有这些言语,是因为在微信群里,同事先给她发了一个“死亡微笑”的表情嘲讽她。因不满公司开除决定,小刘提起了劳动仲裁及诉讼。本期聊天室,我们一起来看看聊表情包的这些事。

正在休假的喂喂怪:很早之前网上就有人问“微笑表情为什么不能乱用”,回答则是“在年轻人群体中,微笑表情被赋予了‘呵呵’的意思,代表了一种不屑、嘲讽、无语的含义,如果发送给别人,也许自己没有贬低的意思,但有可能被人误解,导致沟通不顺利”。相信这个解释,大多数年轻人还是能认可的,关于“微笑”表情,网上已经掀起过好几轮讨论了。

风清扬:表情包本来很简单,有些时候过于解读了。我就很喜欢使用“微笑”这个表情包,有被儿子提醒过,他说这个表情包背后的意思不是特别好,有阴阳怪气和讽刺的意思,和年轻人发微信的时候要少用。其实他不和我说话,我是真不知道。我们中老年人对互联网的熟悉程度不及年轻人,对于表情包的理解就是表情包明面上的意思。实际上,我觉得现在的年轻人,有时候想太多了,太敏感了,别人爱用什么就用什么,哪有那么多的看不惯呢。

马什么梅:“微笑”表情包表示嘲讽,是属于年轻人的理解。当你亲人或者上司,对你发这个,就不要理解成“嘲讽”了。所以,无论是谁发“微笑”表情包,我都是回“开口大笑”和“晒脸微笑”这两个没其他意思的表情。与同事领导交流的时候,要考虑到对方的性格,阅读理解的思维习惯,想一想你要发出的文字,以他的方式会理解成什么样。如果从他的角度容易产生误会,那就换成语气诚恳的语音,直接让对方感受你的情感,不给他二次加工走样的机会。否则,真的是得罪人了,都不知道怎么得罪的。

柒玖:我认为年轻人之间,发表情包

都有自己不同的理解,但是有时候需要区分一下“微笑”对不同年龄段的意思,因为有些人,他是不知道其中的意思的,只是单纯地发个表情包而已。遇事也不要冲动,要控制好自己情绪,很多时候对待事物的看法,会因为自己的想法发生改变,要先稳住自己的心态,即便是恶语冲突,也可以用更理智的方法解决,一上头骂人,性质就变了。

安安:长草发这个表情算正常,同龄人里面基本不会发这个表情,但反应这么激烈,说明情绪控制还需要下功夫。现在人与人沟通是真的难,每当和客户以及不是特别熟悉的人微信交谈时,被对方发“微笑”表情包,我总要好好思考一下之前的对话,是不是有什么不妥的地方。反反复复确认几遍之后,才敢小心翼翼地继续回复。不知道对方究竟是习惯性发,还是有其他意思的时候,真的好心累。

表情包也好,或是各类文字图片也罢,其含义如何流变,完全是人赋予的。“微笑”表情起初根本没有“嘲讽”的意思,但在网民集体无意识地默契之下,意义就这么被创造出来了。不同的人、不同群体的人,对聊天表情的

理解不一样,使用习惯也不一样,明白了这种差异,群体之间应当互相包容,而所谓的“表情包礼仪”在没有统一标准和绝对共识的前提下,只是狭隘的自我想象罢了。在工作对话中,表情包固然可以省时省力,为减少误会发生,建议大家还是多用文字表达,倘若因表情包产生不满或委屈,最好还是当面沟通而非以不理智的情绪输出,给彼此造成更大的伤害。



群聊:《株洲晚报》株洲网事聊天室



该二维码7天内(8月14日前)有效,重新进入将更新

▲扫码加入聊天室

下列证件 声明作废

·林晓杏遗失 200843021779号护士执业证书

广告接待热线 28835396



主办单位:株洲日报社
协办单位:市烟草局(公司) 天元区幸福教育基金会 株洲晚报 株洲晚报志愿者联合会

2023年8月8日 星期二
责任编辑/朱朝阳 美术编辑/邱 鹏 校对/袁一平

助学志愿者:困难与委屈,无法阻止他们的爱

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛) 冒烈日走访金秋助学对象,志愿者张慧明已坚持了七年。张慧明昨日告诉记者,大家虽然在走访过程中遇到各种困难和委屈,但最终看到贫困生得到帮助,一切辛苦付出都是值得的。

从2018年开始,张慧明受株洲市教育局的委托,组织并带领志愿者分区进行金秋助学大走访。上周,张慧明又带着她的志愿者团队再出发。

“这些申报助学的家庭,大都分布在一些导航都难以定位的地方,不但寻找困难,还面临一些危险。”张慧明说,今年有一户申报

对象位于三门镇某村,但她和志愿者股利民根据导航引导,小车弯弯曲绕到一处塘边就没有路了。后来对方家人来引路,才总算完成走访工作。为赶往荷塘区另一户约见家庭,她和队友顾不上吃中饭,又马不停蹄立即出发。

除开走访位置偏远,他们还时常受到助学申报对象的误解。

“有的家长接到电话后以为我们是骗子,不等我们把话说完就挂了电话。”张慧明说,志愿者们虽感委屈,但幸好和学生本人顺利对接,才没有遗漏这些需要帮助的人。

志愿者李峰、周琼、李星莹分

在一组,他们说,走访对象的家庭经济状况都比较困难,其中有一些家庭是因为父母一方病故或者重病,导致家庭经济崩溃。尽管家庭遭遇“重创”,但他们坚强面对,为孩子树立了很好的榜样。

“在这些孩子们的身上,也看到了坚毅与勇敢。”志愿者彭静与汤成望介绍,一位走访对象的父母离婚,目前仅靠妈妈在芦淞服装市场打工维持生活,现在男孩住在姨妈家里,就是为了方便在假期打暑期工,以减轻家庭经济负担。

张慧明认为,在这样炎热的天气下奔波走访,虽然很累,但也收获了感动,这一切都值得。



志愿者走访了解受助家庭实际情况。受访者供图

家贫且父母都患癌 为了读大学他打暑假工

【贫困生档案】

编号:014

姓名:小罗(男)

毕业学校:株洲市八中

录取院校:湖南中医药高等专科学校(单招)

家庭情况:母亲患有宫颈癌,父亲患有口腔癌,寒窗苦读的男孩小罗已被湖南中医药高等专科学校录取,一家人却因学费问题犯起了愁。看着父亲焦虑的眼神,18岁的小罗好像明白了什么。“只有好好学习才能回报父母。”他说。

本报(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌) 小罗出生在天元区雷打石镇伞铺村一个普通的农村家庭。

2017年,小罗的母亲查出宫颈癌,之后父亲也被查出口腔癌。父亲的病情比母亲严重些,做完手术后,就无法外出打工。全家人仅靠母亲在临近一家饭店做零工赚钱。

家里面的顶梁柱倒下了,高昂的手术费令这个普通的家庭一贫如洗。但父母在如此绝境之下

也没有放弃对小罗学业的支持,高中三年,小罗没有辜负他们的期望,努力学习。

因为基础薄弱,他就把基础知识不明白的章节、概念和公式逐一列出来,在早读之前拿出来读、背,在复习的同时,主动预习老师要讲的章节知识。就这样一直坚持着学习的积极性,没有一刻懈怠。

“我的朋友和老师给了我莫大的鼓励和支持,让我有继续学习的动力。”在整个高中时期,小

一家三口全靠父亲2000元月薪 他读大学的费用还没着落

【贫困生档案】

编号:015

姓名:小凯(男)

毕业学校:株洲市第三中学

高考成绩:466分(物理类)269分(体育专业,满分300分)

录取院校:南通大学(体育教育专业)

本报(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿) 近日,记者来到了家住天元区雷打石镇的贫困生小凯家。小凯的家从外面看上去非常陈旧,家中的围墙均为裸露状态未经过任何装饰,而且很多地方使用的砖块都不一样。推门进院子时,老式的陈旧木门还会发出“吱吱”声。走进屋内能够看到的所有生

活设施都特别陈旧,墙皮已经破碎得不成样子了,但小凯的奖状满墙都是,俨然成为墙皮的替代品。另外,由于小凯家的房子年久失修,二楼已经无法居住,一家三口只能挤在一个房间里起居。

据了解,小凯的母亲天生患有视力二级残疾,生活自理能力极大受损,导致其常年没有收入。另外,小凯的父亲因为手术,也丧失了重体力劳动的能力,目前仅仅只能从事保安工作,月收入约2000元左右。

“我儿子还是很不错的,这次高考文化成绩是全班第二名,我们无论如何也要供他读完书。”小凯的父亲谈起儿子,眼神中充满了希望。但记者注意到,小凯的父亲双脚小腿上有大面积的皮癣,看上去十分惨人,而小凯的父亲却对此不以为意。

“其实爸爸脚上的癣已经很

长时间了,但是家里条件不好,加上为了给小凯筹钱读书,所以爸爸一直都没有去医治过。我内心非常过意不去,现在小凯能做的就是好好读书,早日帮这个家走出困境,不让爸爸再吃这种苦。”小凯说。

“小凯高中之前是零基础,如果他的家境好一点,今年应该能够取得更好的成绩。”小凯的教练朱教练告诉记者,小凯在校期间训练一直特别刻苦,而且文化学习也没有落下。另外小凯生活上也是极其节俭,一般的体育特长生都会准备不少的运动装备,而小凯没有买过任何多余的运动装备。

“体育生平时因为训练消耗比较大,所以一般的体育生从高二开始,就会逐步开始使用补剂、营养品。但是小凯一直到专业考试之前,才少量购买了一点点补剂。”朱教练说。

致敬高温劳动者



他们是高温下的“马路天使” 早出晚归 为市民提供舒适的道路环境

夏天一身汗水

株洲市城郊公路养护中心 螺屏养护站站长谭桃华 正在温度近50℃的道路上作业 他说把路养好管理好 让市民有个畅通安全的道路环境 是他的职责所在

他们是高温下的“马路天使”,早出晚归,维护道路畅通。株洲市城郊公路养护中心螺屏养护站站长谭桃华,正在接近50℃的道路上作业。他说,把路养护好管理好,让市民有个畅通安全的道路环境,是他们的职责所在。

▲打开抖音扫码观看视频。

打击鬼秤



株洲新闻网



▲扫码观看视频。

回应市民呼声,打击市场“鬼秤”。近日,株洲市市场监督管理局对中南蔬菜农副产品批发市场及周边水果店开展诚信计量专项检查。

打击“鬼秤” 市场监管局雷霆突袭 中南蔬菜农副产品批发市场

热搜



中国消防

昨天 14:00 来自微博视频号

【#萌娃遇上高喷消防车等于场面失控#】近日,湖南株洲,萌娃组团参观消防站,当蓝朋友架起高喷消防车,场面一度失控。萌娃们直接水中撒欢儿,蓝朋友拿喇叭喊都一点叫不住啊~#消防蓝朋友# 中国消防的微博视频



近日,株洲一群萌娃组团参观消防站,当蓝朋友(消防员)架起高喷消防车,场面一度失控。萌娃们直接水中撒欢儿,蓝朋友拿喇叭喊都一点叫不住啊!



▲扫码观看视频。

影讯 美达影城(8月8日)

热烈

11:00 13:20 15:40 18:00 19:25 20:25 21:45

封神第一部

11:10 13:40 16:30 22:00

巨齿鲨2:深渊

11:25 13:35 15:50 18:05 20:20 22:45

孤注一掷

9:55 10:50 12:20 13:15 14:00 14:45 15:40 16:25 17:10 18:05 19:35 20:30 21:15 22:35

芭比

11:25

芦淞区钟鼓岭七星潮流 购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年8月7日)

福彩	排列3	23209期
3D 2023209期	217	
796	排列5	23209期
试机号	21763	
735	进球彩23114期	11101232
体彩	胜负彩(任九)	23097期
3103111	半全场23114期	3113033
3333003	00013	

爱心热线:28829110;13873320022 (郑记者,短信微信同号)
爱心账号:开户单位,株洲晚报志愿者联合会;开户银行,中国银行株洲市黄河北路支行;开户账号:592457347669。